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Antigenní testování 
v Uhříněvsi

 — Muzeum Uhříněves —
Nové náměstí 1251, T: 778 765 714

Centrum provádí primárně antigenní testy, pro děti je možnost tzv. lízátkových testů z pusy. 
PCR test bude proveden pouze v případě pozitivity antigenního testu.

Podmínky testování
Antigenní test je možno provádět účastníkům 
zdravotního pojištění v ČR bezplatně jednou 
za tři dny. S sebou si přineste občanský prů-
kaz a kartičku pojištěnce. AG test lze prová-
dět i samoplátcům v ceně cca 350 Kč.

Neprovádí se osobám, kterým:
• byl v posledních 3 dnech (72 hodin) 

proveden PCR nebo antigenní test, 
• byl v posledních 90 dnech proveden PCR 

test s pozitivním výsledkem, 
• a u osob v izolaci/karanténě. 
 

Při čekání na výsledek (15—20 minut) dodržujte rozestupy a další platná vládní opatření, 
buďte ohleduplní k obyvatelům sousedních domů.

www.praha22.cz

PONDĚLÍ 9.00—17.00
ÚTERÝ 12.00—18.00
STŘEDA 9.00—17.00
ČTVRTEK 10.00—16.00
PÁTEK 9.00—17.00ot
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Nedávno začala generální oprava ulice Přátel-
ství, která v Dolních Měcholupech přejímá jméno  
Kutnohorská. Téměř 9 měsíců budeme pociťovat 
s tím spojená omezení. Jak píše kronikář, již v roce 
1928 proběhla velká oprava.

Státní silnice Praha – Kostelec nad Černými lesy má 
velikou frekvenci. Děje se doprava požívatin z venkova 
do Prahy – průmyslových výrobků z Prahy na venkov 
a je to výletní trať automobilů z Prahy do černokoste-
leckých lesů. V Uhřiněvsi projíždí v neděli za pěkného 
počasí za 1 hod. až 150 aut, kromě vozů tažených 
koňmi.

Auta štěrkované silnice značně poškozují, proto mini-
sterstvo veřejných prací přikročilo k betonování jízdní 
dráhy této silnice. Stavbu různým způsobem provádí 
několik pražských firem. Od hostince „U města Prahy“ 
k cementárně k Měcholupům pracovala od počátku 
září do půl listopadu firma „Gröger – Hemerka, stavi-
telé silnic Praha – Bubeneč – Čechova ul. 11. Po tuto 
dobu byla celá silnice provozu uzavřená. 1 km beto-
nované 6 m široké jízdní dráhy i s úpravou pěšin pro 
chodce byl rozpočten na 600.000 Kč, zaplaceno bylo 
630.000 Kč. Celým městem zůstává staré dláždění 
kamennými kostkami, prodloužené na východní straně 
až k rozcestí silnic Radešovice – Královice, na západní 
straně k ulici Palackého a Prokopově.

 Michal Klich, kronikář

z obecní kroniky

úvodní slovo

Milí sousedé, obyvatelé Prahy 22,
dlouho jsem zvažovala, jak moc osobní a monotematický může být úvodník 
Zpravodaje. Nakonec jsem dospěla k názoru, že může být obojí v docela 
velké míře, protože je to moje osobní vyjádření a není potřeba se tvářit, že 
je to něco jiného. 

 Mgr. Kateřina Erbsová,  
1. místostarostka MČ

Asi už pro vás není novinkou, 
že Praha 22 je nyní bez sta-
rosty. Na posledním zasedá-
ní zastupitelstva 24. března 

byl těsnou většinou 13 hlasů z 25, 
v tajném hlasování po více než sed-
mi hodinách jednání zastupitelstva, 
odvolán starosta Vojtěch Zelenka. 
Důvody jeho odvolání nebyly nijak 
specifikovány, navrhovatelem od-
volání byl zastupitel za ODS Martin 
Langmajer. Doporučuji zhlédnout 
záznam ze zasedání. Pan starosta 
poslední dvě hodiny neúnavně a ve-
lice podrobně odpovídal na otázky 
zastupitelů ke stavu školských inves-
tic. Přesto byl v závěru odvolán, a to 
velice nečekaně a za nestandardních 
podmínek. 

Odvolání starosty je věc zcela le-
gitimní – pokud… Pokud je k tomu 
důvod. Pokud je starosta obviněn 
z trestného činu, pokud ohrozí fun-
gování obce, morálně selže… Nic 
z toho se nestalo. Nevidím důvod, 
proč odvolat starostu v době pande-
mie, destabilizovat vedení radnice 
v takové době, rok a půl před volba-
mi. Starosta byl navíc zvolen veřejně 
a jeho odvolání bylo v tajné volbě. 
Voliči se tak nemohou ptát otevřeně 
všech hlasujících na jejich důvody. 
To samozřejmě nahrává spekulacím, 
proč se tomu tak stalo a kdo za to sku-
tečně může. Ale občany především 
zajímá, co bude dál. Od těch, kteří 
odvolání iniciovali a realizovali, jsme 
žádný návrh neobdrželi. 

V současné době jsem vedením 
městské části pověřena já, zastupuje 
mne a pomáhá mi druhý místostaros-
ta Pavel Kosař. 

Vyjednáváme, ale odmítáme se 
nechat vmanipulovat do  situace, 
kdy bychom museli přijmout jiné-
ho kandidáta na starostu a přistou-
pit na hru, která by očernila dobrou 
práci Vojtěcha Zelenky. Plně ctím 
a respektuji výsledek voleb a vůli vo-
ličů. Vojtěch Zelenka byl zvolen jako 
starosta voliči i veřejně zastupiteli. Já 
ani Pavel Kosař jsme proto nepřijali 
kandidaturu a dál stojíme za bývalým 

starostou. Občany mohu uklidnit, že 
fakt, že nyní nemáme starostu, zatím 
chod radnice nijak nezpomalil, žádné 
rozjeté projekty nezastavil, úřad fun-
guje a dál se můžete obracet na jed-
notlivé radní a úředníky. 

Co vidím jako hlavní problém 
současné situace, je víc než doho-
da o  personálním složení radnice 
a směru ubírání Prahy 22, naprostá 
ztráta důvěry a znechucení politikou 
a správou věcí veřejných. A to nejen 
u těch zastupitelů, kteří jsou stejně 
jako já odvoláním starosty překva-
peni a zaskočeni, a bere jim to chuť 
a energii do práce. Ale, a to především, 
ztráta důvěry občanů ve své volené 
zástupce, kteří nerespektují jejich 
vůli projevenou ve volbách. To, co se 
nám povedlo v roce 2018, kdy k vol-
bám přišlo historicky nejvíce voličů, 
se najednou mění v prach, protože 
aktivita a důvěra těchto lidí byla po-
šlapána. Právem nyní mají pocit, že 
se stejně rozhoduje o nich bez nich 
a jejich názory nikdo nerespektuje. 
Neskutečně mě to mrzí, protože si 
myslím, že jsme za ty dva roky udě-
lali kus práce, co se týče komunikace 
a participace s občany. Ukazuje se ale, 
že stačí málo a jsme zpátky na začátku 
cesty, možná ještě dál. Důvěra je totiž 
něco křehkého, co se těžce získává, 
a ještě hůře obnovuje.  

Co bude následovat, ukážou dny 
příští. Možná už v dalším čísle zpravo-
daje na tomto místě budete číst slova 
nového (nebo staronového) starosty. 

Přeji vám vedení radnice podle va-
šich představ a pokud možno klidné 
jarní dny. 
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TERMÍNY PORADEN V OIC
Poradna pro rodinné právo 
Každé poslední úterý v měsíci od 17:00 do 19:00

Poradna pro neformálně pečující 
Každé první úterý v měsíci od 14:00 do 15:30  
(po dohodě je možné se objednat i na jiný termín)

Kontaktní místo pro bydlení  
Každé pondělí a středu od 16:00 do 17:30

Poradna pro rovné příležitosti a kariérní poradna 
Mgr. Kateřina Kaňoková: každý první pátek v měsíci od 8:00 do 14:00

Bytová poradna 
Ing. Jana Veselá: každé první pondělí v měsíci od 15:30 do 18:00
Po předchozím objednání na telefonu 271 071 812 je možná 
schůzka i v jiný termín.

Právní poradna
Mgr. Pavel Kosař: čt 13. a 27. 5. 2021 od 14:00 do 17:00

Kvalita veřejného prostoru 
Mgr. Pavel Kappel: každou středu od 16:30 do 17:30 v muzeu 
(po dohodě je možné se objednat i na jiný termín)

Poradna sociálně právní ochrany dětí 
PhDr. Hana Hejná: každou středu od 15:30 do 17:30

Senior point – sociální poradenství 
Mgr. Zdeňka Žaludová: každé pondělí od 16:30

Senior point – informace pro seniory, Klub seniorů apod. 
Stanislava Drozenová: každý čtvrtek od 10:00 do 12:00

Rezervaci pro poradenství je nutné objednat na tel.: 271 071 812.
Pro občany MČ Praha 22 jsou poradny zdarma.

otevřené informační centrum

Úřad MČ Praha 22 nabízí volnou pracovní pozici  
v odboru kanceláře úřadu

Redaktor/ka
Hledáme člověka, kterému dává smysl podílet se na chodu měs-
ta, kde možná i žije, chce komunikovat s veřejností, informovat 
o projektech i běžných věcech, snažit se zjednodušit život lidem 
a přitom vědět, že tato práce má smysl, protože ji děláme pro deset 
tisíc „našich“ občanů. 

Hledáme kolegu/ni, který umí dobře psát – máme na mysli tvůrčí 
psaní článků do Uhříněveského zpravodaje, s výbornou češtinou 
a tématy, které se týkají naší obce. Bude také tvořit zprávy a grafické 
podklady pro web, příspěvky na sociální sítě, tiskové zprávy, prezen-
tační a informační materiály. 

Výhodou praxe v redakci či v médiích, zkušenost s vytvářením 
obsahu pro sociální sítě, tvorba a úprava videa/podcastů, grafické 
cítění a přehled o grafických formátech, znalost typografie, procesu 
přípravy a výroby časopisu.

Místo výkonu práce: Městská část Praha 22
Tarifní platová třída: 9 – dle délky praxe
Předpokládaný vznik pracovního poměru: dohodou

Přihlášku s profesním životopisem (potěší i ukázka vaší práce)  
doručte nejpozději do 11. 6. 2021  
na e-mail: petra.vankova@praha22.cz  
nebo na adresu:  
Městská část Praha 22, Nové náměstí 1250/10, 104 00 Praha 114 

Obálku označte slovy: „Redaktor/ka a PR manažer/ka“

 Více na www.praha22.cz

ÚMČ Praha 22

krátce

Muzeum

ONLINE: MAREK FAJFR – POEŽIJE
BLÍZKÉ SETKÁNÍ VERŠŮ A MELODIÍ. ČAS POKOJE A NADĚJE. 
V průběhu poeticko-hudebního podvečera se v komorním provedení 
rozezní nejen autorské básně, ale také verše Václava Hraběte, Jaro-
míra Hořce či Leonarda Cohena.

• Marek Fajfr – kytara, zpěv
• Jan Klenovec – bicí nástroje
• Richard Klíma – basová kytara, housle, zpěv

Akce bude přenášena živě ve čtvrtek 29. dubna od 19:30 hodin  
na YouTube kanálu MČ Praha 22.

ONLINE: CHE SI PUÒ FARE (Co se dá dělat)
UVOLNĚNÝ VEČER ŠŤASTNÝCH I NEŠŤASTNÝCH BAROKNÍCH 
MELODIÍ. Vokálně‑instrumentální soubor Musica cum gaudio se již 
více jak desetiletí řadí mezi tělesa, která se věnují tzv. poučené inter-
pretaci staré hudby. Ve své práci se však nesnaží pouze o historickou 
muzejní přesnost, ale chce přiblížit myšlení, vnímání a celkovou 
estetiku našich předků dnešnímu posluchači. 

• Magdalena Šmídová Turchichová a Veronika Vojířová – soprán 
• Jakub Michl – viola da gamba
• Martin Šmíd – umělecký vedoucí, cembalo 

Akce bude přenášena živě ve čtvrtek 6. května od 19:30 hodin  
na YouTube kanálu MČ Praha 22.

ONLINE: čtvrtky v muzeu
Na čtvrteční (pod)večery plánujeme další program pro děti 
i dospělé. Připravujeme literární besedy, další minikurzy či hudební 
programy. 

Sledujte: www.muzeumuhrineves.cz, www.praha22.cz, 
Facebook.com/muzeum.uhrineves, YouTube: MČ Praha 22
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v číslechaktuality

Více informací a diskuse k uvedeným tématům  
najdete na webu a Facebooku městské části.

Facebook “f” Logo C MYK / .ai Facebook “f” Logo C MYK / .ai

230
Tolik dětí přišlo k zápisu 
do prvních tříd.

6 
Tolik filmů budeme 
promítat v uhříněveském 
letním kině.

50
Tolik kusů pneumatik 
a 2 tuny odpadu k tomu 
bylo na Praze 22 odvezeno 
při akci Ukliďme Česko.

244 
Tolik měst se zapojilo 
v loňském ročníku City 
Nature Challenge.

5
Tolik návrhů bude 
realizováno v rámci 
2. ročníku  
participativního rozpočtu 
Milion pro Prahu 22.

500
Tolik kusů respirátorů 
FFP2 nám věnovat 
Senát ČR prostřednictvím 
našeho senátora 
Ing. Ladislava Kose.

9
Tolik truhliček z deseti 
nám zůstalo po Velké 
velikonoční výpravě.

Začátkem jara přivítala místostarostka Kateři-
na Erbsová na radnici dvě miminka, Angelu a Liama 
Patricka. Přítomní byli samozřejmě i jejich rodiče 
a starší sestřičky. Liam je prvním miminkem roku 
2021 narozeným na Praze 22 a Angela posledním 
občánkem roku 2020. Přejeme jim pevné zdraví, 
málo pláče a usměvavé a trpělivé rodiče.

SČÍTÁNÍ LIDU, DOMŮ A BYTŮ
potrvá do 11. května. 

Sečíst se můžete stále online, objednat si donášku 
formuláře sčítacím komisařem nebo navštívit kon-
taktní místo. Komisaři jsou většinou zaměstnanci 
České pošty a formulář s odpovědní obálkou vám 
doručí ke dveřím stejně jako doporučenou poštu. 
Z epidemických důvodů však nebudou pomáhat 
s vyplňováním formulářů. 

V případě potřeby se můžete obrátit  
na infolinku 253 253 683 nebo napsat dotaz 
na e-mail dotazy@scitani.cz. 

Formulář odevzdáte do 11. května na poště nebo 
vhodíte do poštovní schránky. 

 Více na www.scitani.cz

dohráno  
– nám. bří Jandusů
Ve středu 14. dubna proběhlo v Divadle U22 
představení vítězného návrhu na revitalizaci ná-
městí Bratří Jandusů. Hosty moderátora Tomáše 
Rákose byli předseda poroty architektonické sou-
těže, Ing. arch. Ondřej Beneš, a městský architekt 
Městské části Praha 22, Ing. arch. Jiří Hejda.

Zápisy  
do mateřských škol 
se uskuteční v prodlouženém termínu 

od 3. do 9. května 2021. 

Formuláře a informace k přijímání dětí jsou zve-
řejněny na webových stránkách mateřských škol:

 msuhrineves.cz, mspitkovice.cz, msslunecni.cz

Farmářské trhy jsou opět 
v provozu na Novém náměstí 
každou středu dopoledne.

 Záznam historicky 
prvního rozboru 

architektonického návrhu 
elektronickou  

tužkou najdete  
na YouTube kanálu  

MČ Praha 22.

Lilie na Novém náměstí
Na Novém náměstí byl založen záhon s cibul-
kami lilií. Pokvetou v červenci hned třemi barvami 
a zkrášlí prostor u pěší cesty vedoucí napříč ná-
městím od přechodů pro chodce směrem k poště. 
Navíc budou ještě dosety letničkami.

V uhříněvsi byly vyměněny staré dřevěné 
a rozpadající se vývěsní desky na smuteční ozná-
mení. Nové tabule najdete na kostelní zdi, na Huso-
vě náměstí, na náměstí Protifašistických bojovníků 
a na ulici Přátelství u Nového náměstí.
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investice

Co se děje  
a bude dít v parku za radnicí? 
Projekční práce související s přípravou parku na místě bývalé zahrádkářské 
kolonie jdou pomalu do finále. 

Se schématem budoucího rozvržení 
jednotlivých prvků se můžete se-
známit v rámci této dvoustrany. 
V novém parku, jehož podoba vy-

cházela z participativního spolunavrhování, 
tzv. co-designu, bude postupně umístěna 
celá řada atrakcí od sportovních hřišť se 
stolem na stolní tenis nebo hřištěm na pe-
tanque, přes hravé vodní prvky až po kli-
dovou zónu, kde si návštěvník bude moci 
udělat piknik v trávě pod korunami stromů. 
Parkem bude procházet centrální komuni-
kace, která zajistí jednoduchý a bezpečný 
přístup do všech částí parku.

Rádi bychom, aby si svoji část v parku 
našel každý obyvatel Uhříněvsi a okolí. Proto 
ve středu 19. 5. budou mít zájemci možnost 
připojit se na online webové setkání, které 
budeme vysílat z Uhříněveského muzea, 
a kde se společně s architekty, projektanty 
a zástupci obce bude řešit finální podoba 
projektu. Lidé tak budou mít po dvou ko-
lech co-designu další možnost vyjádřit se 
k budoucí podobě parku. 

Již nyní víme, že součástí parku bude 
tzv. komunitní zahrada. Zde se budou moci 
budoucí zahrádkáři zapojit do využívání 
připravených záhonů. Předpokládáme, 

že než vznikne ustálená skupina lidí se 
zájmem o komunitní zahradničení, která 
se v ideálním případě bude časem trans-
formovat do dalšího zájmového uhříně-
veského spolku, bude s veřejnými záhony 
pomáhat organizace, která má s komunitní-
mi zahradami zkušenosti. Postupně předá 
zájemcům své znalosti a pomůže překonat 
prvotní překážky. Webový workshop na toto 
téma připravujeme na středu 2. 6. 

Sledujte prosím webové stránky a Face- 
book města, kde budou uvedeny časy 
webinářů, upřesněna forma a zveřejněna 
pozvánka. 

prameniště

hřiště

stolní tenis petanque

vyhlídka

posezení

ohniště

sluneční 
lázně

grilovací
místo

komunitní
zahrada

kompost

klubovna

skleník

mlhoviště

stůl

  
1

2
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projekty

Harmonogram realizace
Webový seminář k finální podobě parku – 19. 5. 2021
Webový seminář ke komunitní zahradě – 2. 6. 2021
Srovnání a osetí ploch – květen
Otevření občerstvení – červen (předpoklad)
Realizace páteřní komunikace – srpen (předpoklad)

Komentář architektů  
– studio COLL COLL
Na atraktivním místě za radnicí vzniká nový park. Pozemek 
bývalé zahrádkářské kolonie se nachází v samém centru obce, 
přesto není nijak rušen hlukem z ulice Přátelství. Z jedné 
strany volně navazuje na oboru a z jedné strany je lemován 
cyklostezkou. Jedním z našich cílů je zachovat osobité kouzlo 
kolonie, ať už se jedná o velmi pestrou a bohatou vegetaci, 
přímé racionálně vytvořené cesty, specifické dělení prosto-
ru a další milé podivnosti. Rostliny a způsob jejich osazení 
na pozemku je zcela odlišný od způsobu, jakým se s nimi 
obvykle pracuje v klasických městských parcích. Jedním 
z nejvýraznějších rozdílů je nízké nasazení korun ovocných 
stromů, tím vytváří poloprůhlednou přirozenou bariéru, a tvoří 
tak intimnější prostory. Rozhodli jsme se tento charakter 
výrazně neměnit: nechali jsme odstranit pouze pár suchých 
a nemocných stromů. Odlišná je i geometrie obou typologií. 
Zatímco pro klasický park jsou typické oblé a pozvolné linie, 
dálkové pohledy a skupiny stromů v přirozených kompozicích, 
geometrie zahrádek vychází z původního dělení podle majitelů. 

Park se skládá ze tří částí s odlišnou atmosférou. 

1   Západní část, tedy část nejblíže k oboře, poskytne prostor 
k relaxaci, odpočinku a klidným setkáním s přáteli. Nejči-
telněji se v ní zachovalo kouzlo původních zahrádek. Jsou 
zde viditelně zachované hranice mezi zahrádkami, které dále 
využíváme k vytvoření zahrádek v zahradě, kde každá bude 
mít svůj specifický charakter. Najdete zde například petanque, 
sluneční lázně nebo saunu. 

2   Střední část bude společenským centrem parku. Poskytne 
zázemí s občerstvením, posezení a zpevněný plácek pro konání 
různorodých společenských, vzdělávacích a kulturních akcí – 
od sazeničkové burzy přes oslavy a festivaly až po letní kino. 

3   Východní část bude věnována aktivnímu odpočinku. Na-
jdete zde například venkovní posilovnu. Nejvýraznějším prvkem 
bude nově vytvořené umělé jezírko, které pomůže eliminovat 
přílišnou vlhkost na pozemku. Bude jedním z několika vodních 
prvků, které v horkých letních dnech poskytnou příjemné ochla-
zení. Okolo celého parku povede zpevněná stezka, která se 
plynule napojí na cyklostezku, a vytvoří tak okruh pro kolečkové 
brusle, kola a běhání, aniž by rušila dění v parku. 

Zahradničení ani pěstování z parku zcela nezmizí, pouze bude 
mít jinou formu než doposud. V rámci přeměny území vznikne 
komunitní zahrada, která poskytne prostor, technické zázemí 
i komunitu, těm, co touží po hrabání se v hlíně, přestože nemají 
vlastní zahradu. Pro ty, pro které by byla zahrádka příliš vel-
kým závazkem, budou v parku volně přístupné jednodruhové 
bylinné záhony. Jsme si vědomi, že opuštění zahrádek bylo 
pro jejich nájemce velmi bolestivé, věříme však, že nový park 
bude jejich kvalitní náhradou a stane se příjemným místem 
k trávení volného času pro všechny generace. 

V současnosti je park trochu opuštěný. 
Není se co divit, po nezbytném vyklízení růz-
ných betonových a dalších pozůstatků a nut-
ném kácení ještě nedošlo ke srovnání terénu, 
které bude následovat v nejbližších dnech. 
Oživení parku určitě proběhne v momentě, 
kdy se nám podaří zajistit provozovatele ob-
čerstvení, které by mělo byť v provizorních 
podmínkách fungovat tak, aby letní sezona 
v parku byla zpříjemněna možností objednat 
si něco dobrého k jídlu a osvěžit se nápojem. 
V příštích dnech bude proto vypsaný záměr 
na provozovatele tohoto občerstvení spolu 
s požadavky a podmínkami. 

workoutové 
hřiště

kompost

smáčecí 
vana

jezírko

labyrint

stůl

baldachýn

 Mgr. Ing.  
Ondřej Lagner, Ph.D.,

radní pro životní  
prostředí  

a územní plánování
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zasedání RMČ 8/2021 – 24. 3. 2021 
• �Rada rozhodla o výběru nejvýhodnější nabídky na zakázku 

„Rekonstrukce hřiště ZŠ nám. Bří Jandusů“ a vybrala uchazeče 
4soft, s.r.o., IČ: 287 03 324, za cenu 5 033 755,70 Kč bez DPH, tj. 
6 090 844,40 Kč vč. DPH.

• �Rada schválila Dodatek č. 1 ke Smlouvě o dílo č. SD ORS 00050/2019 
ze dne 29. 7. 2019 na zajištění stavebně energetické optimalizace 
nové MŠ V Bytovkách a kompletní dotační management pro 
získání dotace z OPŽP.

• �Rada schválila Dodatek č. 1 ke Smlouvě o dílo č. SD ORS 00021/2020 
ze dne 5. 3. 2020 na zajištění stavebně energetické optimalizace 
Multifunkční sportovní haly Uhříněves a kompletní dotační ma-
nagement pro získání dotace z OPŽP.

• �Rada schválila Dodatek č. 1 ke Smlouvě o dílo č. SD 24/2020 
„Rekonstrukce 1. chodníku K Dálnici – zpracování PD“.

• �Rada schválila Dodatek č. 1 ke Smlouvě o dílo č. SD 00096/2019 
ze dne 3. 12. 2019 na zajištění energetické optimalizace stavby 
Polyfunkční dům Pitkovice a kompletní dotační management 
pro získání dotace z OPŽP.

• �Rada souhlasila s uzavřením kupní smlouvy na odkup garáže 
na pozemku parc. č. 1749/46 v k. ú. Uhříněves za cenu 300 000 Kč 
a uložila místostarostovi Mgr. Pavlu Kosařovi předložit ji ke schvá-
lení na Zastupitelstvu MČ Praha 22. 

• �Rada souhlasila s uzavřením smlouvy o poskytování veřejně 
dostupných služeb elektronických komunikací pro garáž Nové 
náměstí čp. 1370, Uhříněves, s firmou INTERCONNECT s.r.o., 
IČ: 25704826, a to za cenu 693,00 Kč/měsíc včetně 21 % DPH, 
dle přílohy.

• �Rada souhlasila s přenesením pravomoci k uzavírání nájemních 
smluv na pronájem samostatných garáží v majetku MČ Praha 22 
na odbor správy majetku ÚMČ Praha 22.

• �Rada souhlasila s uzavřením smluv o převzetí bioodpadu a pod-
mínkách prodeje s firmou Ing. Jan Švejkovský – JENA, IČ: 16471636, 
provozovna Modletice.

• �Rada souhlasila s revokací usnesení Vypuštění veřejně prospěšné 
stavby z plochy VV v Pitkovicích tak, jak bylo přijato na zastupi-
telstvu dne 12. 9. 2019. Rada uložila radnímu Mgr. Ing. Lagnerovi 
předložit materiál ke schválení Zastupitelstvu MČ Praha 22.

• �Rada souhlasila s  podnětem na  změnu Územního plánu 
Ustanovení veřejně prospěšné stavby – Obvodová komunikace 
Pitkovice. Rada uložila radnímu Mgr. Ing. Lagnerovi předložit 
materiál ke schválení Zastupitelstvu MČ Praha 22.

Zasedání ZMČ 2/2021 – 24. 3. 2021
• �Zastupitelstvo schválilo upravený Jednací řád Zastupitelstva 

městské části Praha 22 s účinností od 24. 3. 2021.
• �Zastupitelstvo schválilo Jednací řád finančního a kontrolního 

výboru Zastupitelstva MČ Praha 22 s účinností od 24. 3. 2021.
• �Zastupitelstvo vzalo na vědomí materiály předložené k bodu 

č. 8 – Zápis z 11. jednání Finančního výboru ZMČ Praha 22 ze 
dne 1. 3. 2021.

• �Zastupitelstvo schválilo návrh rozpočtu MČ Praha 22 na rok 2021 
dle přílohy tohoto usnesení:

	 - objem příjmů ve výši 184 032 500 Kč 
	 - objem výdajů ve výši 212 145 800 Kč 
	 - �plánovaný schodek ve  výši 28  113  300 Kč, který je kryt 

třídou 8 – financování 
	 - �s objemy běžných výdajů ve výši 142 256 500 Kč  

a kapitálových výdajů ve výši 69 889 300 Kč
• �Dále schválilo plán hospodářské činnosti MČ Praha 22 na rok 

2021 dle přílohy tohoto usnesení:
	 - objem výnosů 25 700 000 Kč 
	 - objem nákladů 8 200 000 Kč 
	 - hospodářský výsledek 17 500 000 Kč 
	 - zapojeno do rozpočtu 53 430 100 Kč
• �Zastupitelstvo schválilo návrh střednědobého výhledu rozpočtu 

do roku 2026 dle přílohy tohoto rozhodnutí.
• �Zastupitelstvo schválilo rozpočty – plány výnosů a nákladů pří-

spěvkových organizací zřízených MČ Praha 22 na rok 2021 dle 
přílohy tohoto usnesení a střednědobé výhledy rozpočtu – plány 
výnosů a nákladů příspěvkových organizací zřízených MČ Praha 22 
na rok 2022 dle přílohy tohoto usnesení.

• �Zastupitelstvo schválilo střednědobé výhledy rozpočtu – plány 
výnosů a nákladů příspěvkových organizací zřízených MČ Praha 22 
na rok 2023 dle přílohy tohoto usnesení.

• �Zastupitelstvo schválilo rozpočtové opatření dle přílohy. 
• �Zastupitelstvo schválilo uzavření kupní smlouvy dle přílohy 

na prodej části pozemku parc. č. 1655/1 v k. ú. Uhříněves o vý-
měře 186 m2 za celkovou cenu 80 352 Kč.

• �Zastupitelstvo schválilo uzavření kupní smlouvy dle přílohy 
na prodej částí pozemků parc. č. 2002 a 2012 v k. ú. Uhříněves 
o výměře 9 m2 (dle GP č. 3542-156/2020) společnosti PRE servis-
ní, s. r. o., IČ: 02065801, za celkovou cenu 45 000 Kč.

• �Zastupitelstvo schválilo uzavření kupní smlouvy dle přílohy 
na odkup pozemku parc. č. 1055, jehož součástí je stavba čp. 41, 
a pozemku parc. č. 1057, jehož součástí je stavba čp. 140, to vše 
k. ú. Uhříněves za cenu 30 700 000 Kč.

• �Zastupitelstvo schválilo uzavření smlouvy o smlouvě budoucí kup-
ní na odkup garáže na pozemku parc. č. 588/11 v k. ú. Uhříněves 
za cenu dle znaleckého posudku, minimálně však za 450 000 Kč.

• �Zastupitelstvo schválilo uzavření kupní smlouvy dle přílohy 
na odkup garáže na pozemku parc. č. 588/16 v k. ú. Uhříněves 
za cenu 335 000 Kč.

• �Zastupitelstvo schválilo uzavření kupní smlouvy dle přílohy 
na odkup garáže na pozemku parc. č. 1646/16 v k. ú. Uhříněves 
za cenu 300 000 Kč.

• �Zastupitelstvo MČ Praha 22 schvaluje uzavření kupní smlou-
vy dle přílohy na odkup garáže na pozemku parc. č. 1749/27 
v k. ú. Uhříněves za cenu 300 000 Kč.

• �Zastupitelstvo souhlasilo s revokací usnesení Vypuštění veřejně 
prospěšné stavby z plochy VV v Pitkovicích tak, jak bylo přijato 
na zastupitelstvu dne 12. 9. 2019.

• �Zastupitelstvo souhlasilo s podnětem na změnu Územního plánu 
Ustanovení veřejně prospěšné stavby – Obv. komunikace Pitkovice.

• �Zastupitelstvo schválilo aktualizaci pravidel „Humanitárního 
fondu MČ Praha 22“ – možnost výplaty pomoci v hotovosti.

Stalo se na radnici
Výběr nejzajímavějších rozhodnutí, která v minulých týdnech učinila Rada městské části Praha 22.
 

radnice



• �Zastupitelstvo rozhodlo o tajné volbě v návrhu usnesení o odvolání 
Vojtěcha Zelenky z funkce starosty. 

• �Zastupitelstvo MČ Praha 22 odvolalo pana Vojtěcha Zelenku 
z funkce starosty MČ Praha 22.

• �Zastupitelstvo vzalo na vědomí informaci předloženou k bodu 
č. 25 – rezignace pana Radovana Koutského na funkci radního. 

zasedání RMČ 9/2021 – 26. 3. 2021
• �Na základě odvolání starosty Rada stanovila rozdělení pravomoci 

starosty od 26. 3. 2021 následovně:
	 - �1. místostarostka Mgr. Kateřina Erbsová – agenda podle 

§ 97 – 99 zákona č. 131/2000 Sb.
	 - místostarosta Mgr. Pavel Kosař – investice – infrastruktura
	 - �radní Mgr. Ing. Ondřej Lagner, Ph.D. – strategické plánování 

a rozvoj MČ
• �Rada pověřila zastupitele Vojtěcha Zelenku k zastupování zájmů 

Městské části Praha 22 při přípravách těchto investičních akcí:
	 - �Nová ZŠ pro Uhříněves, polyfunkční dům Pitkovice, 

MŠ V Bytovkách, lesní MŠ U Obory, zkapacitnění modulů 
ZŠ U Obory, revitalizace nám. Bratří Jandusů, 2. etapa lávka 
Ke Kříži, spolkový dům Hájek.

• �Rada uložila místostarostovi Mgr. Pavlu Kosařovi jako novému 
gesčnímu radnímu kontrolu plnění usnesení formou pravidel-
ných týdenních pracovních porad. Rada uložila zajistit zastupi-
teli Vojtěchu Zelenkovi pro výkon pověřených činností všechny 
nezbytné podmínky a náležitosti.

• �Rada souhlasila s rozhodnutím poroty o návrh „Revitalizace 
náměstí Bratří Jandusů v Uhříněvsi“ a umístění na 1. – 3. místě 
následovně:

	 1. M2AU s. r. o., IČ: 08230544; 
	 2. BY architects, spol. s r. o., IČ: 07740557; 
	 3. gogolák + grasse s. r. o., IČ:07698232.
• �Rada uložila 1. místostarostce Kateřině Erbsové ve spolupráci 

s administrátorem oznámit výsledek soutěže a výběr nejvhod-
nějšího návrhu na portálu NEN.

• �Rada souhlasila s doporučením poroty vyzvat v jednacím řízení 
bez uveřejnění 1. („JŘBU“) oceněné účastníky.

• �Rada uložila Odboru realizace staveb zajistit prostřednictvím 
administrátora jednací řízení bez uveřejnění („JŘBU“) a přípravu 
smlouvy o dílo.

zasedání RMČ 10/2021 –  7. 4. 2021
• �Rada rozhodla o výběru nejvýhodnější nabídky na zakázku 

„Vestavba kiosku ve školní jídelně, Praha-Uhříněves“ a vybrala 
uchazeče Jílek Stavby s.r.o, IČ: 04046331; za cenu 241 666 Kč bez 
DPH, tj. 292 415,86 Kč vč. DPH.

• �Rada uložila místostarostovi MČ Mgr. Pavlu Kosaři předložit 
informaci o výsledku Inventarizace majetku a závazků Městské 
části Praha 22 za rok 2020 na jednání Zastupitelstva MČ.

• �Rada souhlasila s prodejem elektrického skútru MyForce 4000E 
RZ 1AK 542 a nákladního vozidla N 1 elektromobil RZ 9U0 3797 
za částky určené ve znaleckém posudku. Rada uložila OŽPD 
ve spolupráci s OSM zajistit inzerci na prodej věcí.

• �Rada MČ Praha 22 souhlasí s podpisem souhlasu se stavbou pro-
tipovodňové zdi a nového mostního objektu přes koryto potoka 
v rámci akce „Komplexní protipovodňová opatření v generelu 
Říčanského potoka na k. ú. Uhříněves – Protipovodňová opatření 
na Říčanském potoce v úseku ř. km 9,067 – 9,450“ dle projektové 
dokumentace DÚR zpracované společností Vodohospodářský 
rozvoj a výstavba a.s. v 09/2020, na pozemku p. č. 7/2 a 10/1 v k. ú. 
Uhříněves, s vlastníkem pozemků, a to za podmínek uvedených 
v tomto souhlasu (viz příloha materiálu).

• �Rada souhlasila s uplatněním námitek v rámci společného řízení 
na parc. č. 2228/4 a 2229/2 v k. ú. Uhříněves, které je vedené pod č. 
j.: P22 3391/2021 OV 11 Sp. zn.: MC22 114/2021 OV 11. MČ Praha 
22, jako účastník společného řízení, uplatňuje ve společném 
územním a stavebním řízení námitky k ochraně zájmů obce 
a zájmů občanů obce.

• �Městská část Praha 22 souhlasí s Vyjádřením k oznámení záměru 
podle přílohy č. 3 zákona č.100/2001 Sb., o posuzování vlivů 
na životní prostředí, ve znění pozdějších předpisů ke stavbě 
„Obytný soubor Pitkovická – I. etapa a obytný soubor Kozáková 
– II. etapa, Praha 22 – Pitkovice“. Městská část Praha 22 má 
ke zpracovanému oznámení připomínky, které jsou uvedeny 
v příloze tohoto bodu.

 Plné znění zápisů z Rady najdete na webu MČ Praha 22  
nebo jsou k nahlédnutí  v Odboru kanceláře úřadu. 

radnice

inzerce

NOVĚ OTEVŘENO 
    OC SPEKTRUM ČESTLICE

 ROZVOZ NEBO OSOBNÍ VYZVEDNUTÍ 

OBJEDNÁVEJTE NA BBDOMU.CZ
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Těmito volnými zdroji jsou zejména Fond darů ve výši 
22,7 mil. Kč nebo např. dotace na projekty spolufinanco-
vané z fondů EU a slouží k přípravě nových investičních 
akcí nebo k jejich vlastnímu financování. Letošní rozpočet 

je z hlediska čísel nejvíce ambiciózní v novodobé historii Prahy 22. 
Máme naplánované rekordní příjmy i výdaje. Dílem je to však 
i proto, že nám rozpočtová pravidla nařizují zapojit do rozpočtu 
i takové příjmy a jim odpovídající výdaje, o kterých už při sesta-
vování rozpočtu víme, že je v letošním roce neproinvestujeme. 

Samozřejmě pokračujeme v započatých projektech do vzdě-
lávání. Tj. nové základní školy Romance, nové mateřské školky 
V Bytovkách nebo nové mateřské školky a polyfunkčního domu 
v Pitkovicích. Letos dokončíme výstavbu domu s pečovatelskou 
službou Betlímek nebo revitalizaci Cukrovarského rybníka. Rekordní 
jsou letošní investice do dopravy. I když u většiny z nich bude v le-
tošním roce probíhat pouze přípravná fáze. Finanční prostředky 
na ně jsme obdrželi na podzim loňského roku, a tak letos budeme 
projektovat, zajišťovat stavební povolení a soutěžit zhotovitele. A jak 
jsme psali v minulém čísle Uhříněveského zpravodaje, koupíme 
současnou ubytovnu Misuri se záměrem rekonstrukce a přestavby 
na sociální a podporované bydlení. Dojde tak k navýšení městského 
bytového fondu o celou čtvrtinu.

V rozpočtu Prahy 22 se na letošní rok počítá s běžnými výdaji 
142,3 mil. Kč. Jako předchozí roky patří mezi nejvýznamnější polož-
ky příspěvky na provoz mateřských a základních škol. Po skokových 

navyšováních mezi roky 2018–2019 o cca 35 % a 2019–2020 o cca 
20 % výši příspěvků udržujeme na loňské úrovni. Celkem jde 
o 22,6 mil. Kč. Zásadními běžnými výdaji je však každoročně za-
jištění chodu Úřadu MČ nebo komunálních služeb.

Kapitálové výdaje plánujeme po zapojení dotací v průběhu 
roku ve výši 243 mil. Kč. Podstatná část těchto prostředků ve výši 
57,3 mil. Kč je určena na již zmíněné investice v dopravě. V letošním 
roce konečně spustíme rozsáhlou opravu chodníků na Blokandě, 
vysoutěžili jsme zhotovitele na  lávku pro pěší v  ul.  Ke  Kříži 
a plánujeme i dokončení přípravných prací u cyklopropojení 
s Běchovicemi a Dolními Měcholupy. Další významné prostředky 
ve výši 60,1 mil. Kč poputují opět do vzdělávání. Očekáváme získání 
pravomocného stavebního povolení na novou mateřskou školu 
a polyfunkční dům v Pitkovicích a zahájení jeho výstavby. Otevření 
je plánováno na září 2022. Po loňské kompletní rekonstrukci ven-
kovního hřiště s atletickou dráhou v ZŠ U Obory plánujeme stejnou 
rekonstrukci venkovního školního hřiště v ZŠ Bratří Jandusů ve výši 
5,8 mil. Kč. Husův park je v podstatě dokončen, probíhá ale revita-
lizace parku za radnicí a obnova Cukrovarského rybníka. O nákupu 
ubytovny Misuri za 30,7 mil. Kč jsem se již zmínil. Kupní smlouvy 
jsou podepsané a dotační zdroje na výkup zajištěné. V letošním 
roce proběhnou přípravné fáze rekonstrukce, a zejména musíme 
zajistit další finanční zdroje na přestavbu objektu. Kompletní re-
konstrukci takto rozsáhlého objektu a vznik 30 nových bytových 
jednotek nemůže naše MČ hradit jen z vlastních zdrojů. 

Zastupitelstvo naší městské části schválilo na svém březnovém zasedání rozpočet na letošní rok. 
Rozpočet byl schválen jako technicky deficitní, avšak ze zdrojového hlediska je rozpočet sestaven 
jako vyrovnaný. Rozdíl příjmů a výdajů ve výši 28,1 mil. Kč je plně pokrytý zapojením dočasně 
volných zdrojů MČ Prahy 22. 

JAK LETOS HOSPODAŘÍME

radnice

Tak jako v loňském roce i letos půjde nejvíce prostředků do dopravy a školství.

Příjmy � 212,1mil. Kč
Dotace z hl. m. Praha � 84,5 mil. Kč
Státní příspěvek na výkon statní správy  
(stavební úřad, živnosti, matrika atd.) � 17,3 mil. Kč
Předpokládané příjmy  
(včetně zahrnutých do rozpočtu v průběhu roku,  
účelové dotace, vratka daně z příjmů,  
výherní automaty, parkování atd.) � 28,2 mil. Kč
Nájemné a jiné hospodaření s majetkem MČ � 53,4 mil. Kč
Daň z nemovitostí � 24,7 mil. Kč
Místní a správní poplatky  
(za občanky, pasy, ubytování, ze psů,  
zábory veřejných prostranství atd.) � 3,5 mil. Kč
Ostatní příjmy (vstupné, úroky, pokuty, dary atd.) � 0,5 mil. Kč

Výdaje � 212,1 mil. Kč
Úřad MČ (mzdy, energie, služby a zboží) � 77,6 mil. Kč
Doprava (opravy chodníků a komunikací,  
dopravní značení, příprava dopr. staveb, bezpečnost) � 24,1 mil. Kč
Školství (příspěvky na provoz MŠ a ZŠ) � 39,3 mil. Kč
Životní prostředí, vodní hospodářství  
(odpady, péče o zeleň) � 16,8 mil. Kč 
Kultura (Divadlo U22, knihovna, Muzeum,  
kulturní akce, Zpravodaj) � 8,6 mil. Kč
Sociální věci a zdravotnictví (pečovatelská služba,  
sociální práce a podpora, projekty) � 18,4 mil. Kč 
Sport a zájmové činnosti (sportovní dotace a akce,  
společenské aktivity, hřiště údržba a obnova) � 7,3 mil. Kč
Údržba majetku MČ, komunální služby  
(opravy a údržba bytů a nebyt. prostor MČ,  
hřbitov, úklid obce) � 16,4 mil. Kč
Finance a daně (splátka půjčky, daň z příjmů, DPH) � 3,6 mil. Kč

HOSPODAŘÍME UDRŽITELNĚ, NEZADLUŽUJEME SE
Náklady na závazky z let minulých (dluhy) činí  

jen 2 % z běžných výdajů rozpočtu.
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radnice

Probíhající investice � 1138,8 mil. Kč 
Nyní pokryto dotacemi � 114,7 mil. Kč
Celkové plánované pokrytí dotacemi  
(zbytek bude uhrazen z vlastních zdrojů) � 1058,4 mil. Kč
Investice do majetku MČ  
	 • polyfunkční dům Pitkovice � 95 mil. Kč 
Školství  
	 • MŠ V Bytovkách � 140 mil. Kč 
	 • ZŠ Romance (z toho přípravná fáze 37 mil. Kč) � 680 mil. Kč
Doprava (chodníky, cyklotrasy, projekty) � 26,1 mil. Kč
Sociální věci a zdravotnictví 
	 • dostavba DPS Betlímek � 29,6 mil. Kč 
Životní prostředí  
	 • Cukrovarský rybník � 25 mil. Kč 
	 • Park za radnicí � 18 mil. Kč 
	 • hřiště Kašperská � 12 mil. Kč 
	 • obnova polních cest, nová výsadba � 8 mil. Kč
Sport 
	 • multifunkční hala � 105 mil. Kč

Nové investice � 197,3 mil. Kč 
Nyní pokryto dotacemi � 75,1 mil. Kč
Celkové plánované pokrytí dotacemi  
(zbytek bude uhrazen z vlastních zdrojů) � 146,3 mil. Kč
Školství  
	 • lesní školka, další projekty � 4,7 mil. Kč 
	 • školní hřiště ZŠ Bratří Jandusů � 5,8 mil. Kč 
	 • hřiště při MŠ/ZŠ Pitkovice � 20 mil. Kč
Doprava (lávka Ke Kříži, cyklotrasy, parkování, projekty)� 43,9 mil. Kč
Majetek MČ  
	 • nákup ubytovny Misuri � 30,7 mil. Kč 
	 • �nákup pozemku na parkoviště  

u nádraží Uhříněves � 6,7 mil. Kč
Bydlení 
	 • rekonstrukce bytového i nebytového fondu� 14,5 mil. Kč 
	 • rekonstrukce ubytovny Misuri � 55 mil. Kč 
	 • rekonstrukce objektu č. p. 192 na Novém náměstí � 16 mil. Kč

ROZPOČET Hl. M. PRAHY: Rozpočet Prahy 
na rok 2021 je v objemu 88 mld. Kč. Kvůli epide-
mii covid-19, propadu ekonomiky a navazujícím 
opatřením vlády však přijde metropole v příštím 
roce o vyšší miliardy korun. Proto Praha snížila 
o 10 % plošně běžné výdaje. Výjimkou je veřejná 
doprava, svoz odpadu a dotace městským částem. 
Zároveň se ale podařilo zachovat důležité investice. 
Z pražských investic bude směřovat opět největší 
podíl do rozvoje pražské dopravy (4,5 mld. Kč). 
Zejména do výstavby a rekonstrukce tramvajových 
tratí, opravy mostů, metra D a parkovacích kapacit. 
Další významné investice jsou určeny na výstavbu 
kanalizací a projekty životního prostředí (2 mld. Kč). 
Město také vyčlení miliardu korun na rekonstrukce 
a navyšování kapacit pražských škol a školek.

PŘIPRAVENOST ROZPOČTU MČ P22: Snižování 
příjmů hl. m. Prahy související s epidemií koronavi-
ru a opatřeními vlády se zatím nepromítly negativně 
do příjmů i výdajů rozpočtu naší MČ. Praha 22 je 
na případné výpadky rozpočtu připravená. Dispo-
nuje dostatečnými rezervami a je prakticky neza-
dlužená. I v případě výpadku dotačních zdrojů nebo 
jiných rozpočtových příjmů nedojde k omezení 
zásadních investic ve školství a dopravě.

Školství

Doprava,  
komunální služby

Sociální věci  
a zdravotnictví

Kultura

Životní prostředí

Sport

Majetek MČ

Úřad MČ, ostatní

PŘÍMÝ NÁHLED NA ROZPOČET: Protože to mys-
líme s transparentností vážně, jsme součástí online 
aplikace, díky které můžete v přehledné formě kdy-
koli a kdekoli nahlížet na aktuální podobu rozpočtu, 
a to včetně jeho čerpání ve všech jednotlivých 
položkách. V aplikaci jsou také k vidění všechny 
faktury MČ a uzavřené smlouvy.

cityvizor.praha.eu/praha22/prehled

ROZPOČET SE V PRůBĚHU ROKU MĚNÍ!

Pro lepší přehlednost článku nejsou v příjmech a vý-
dajích rozlišeny převody mezi hlavní a hospodářskou 
činností. V jednotlivých kapitolách jsou uvedeny pouze 
příklady. Příjmy rozpočtu, ale i plánované výdaje se v prů-
běhu roku mění. Rozpočet a plán hospodářské činnosti 
jsou v době schvalování Zastupitelstvem městské části 
pouze kvalifikovaným odhadem. Rozpočet se během 
roku průběžně upravuje a na jeho konci se může lišit 
i o desítky milionů korun. Zde uváděné sumy proto 
neodpovídají částkám ve schválením rozpočtu a plánu 
hospodářské činnosti, ale odráží jeho průběžný stav. 

 Štěpán Zmátlo, radní pro finance

ROZPOČTOVÉ VÝDAJE MČ PRAHY 22 V ROCE 2021
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Historie vlakové dopravy v Česku  
aneb Počátky nádraží v Uhříněvsi – 1. díl
V letošním roce si připomínáme 150 let od průjezdu prvního vlaku přes Uhříněves. Trať z Vídně přes 
České Velenice, Tábor a Benešov byla celá zprovozněna v prosinci 1871. K tomuto významnému 
výročí dostane Dráha císaře Františka Josefa již letos v září „dárek“ v podobě zmodernizovaného 
úseku mezi Hostivaří a vinohradskými tunely.   

historie



První v Praze byla koňská dráha
První vlak s cestujícími přijel do Prahy v srpnu 1845 na dnešní 
Masarykovo nádraží. Železnice se však do blízkosti Prahy přiblí-
žila o něco dříve. Nebyla to ale dráha parostrojní, nýbrž ta tažená 
koňskou silou. Na našem území jsme totiž neměli jen tu slavnou 
koňku linecko-budějovickou, ale také dráhu, která od roku 1830 
vedla z nádraží Bruska přes dnešní Kladno do Křivoklátských lesů. 
Už při realizaci prvního úseku se uvažovalo o jejím prodloužení 
až do Plzně. Trasováním úseku z Lán přes Radnice do Plzně byl 
pověřen inženýr Joachim Barrande. A právě, když se Barrande 
s vyměřovacími pracemi dostal k řece Berounce, přesněji k obcím 
Skryje a Týřovice, našel tu bohatá naleziště zkamenělin. Zde se také 
dozvěděl, že stavba koňky dál na západ z ekonomických důvodů po-
kračovat nebude. A tak se Joachim Barrande začal vydávat do okolí 
Prahy a systematicky vyhledával zkamenělé svědky českého moře. 

Dodnes existuje několik památek na téměř neznámou koňskou 
dráhu. Například v místech dnešního nádraží Praha-Dejvice stále 
stojí původní výpravní budova stanice Bruska. 

Dne 20. srpna 1845 za slunečného středečního odpoledne nastal 
ten slavný den, kdy v Praze zastavil slavnostní vlak z Olomouce. 
Od tohoto dne se propojila dvě významná města monarchie – 
Vídeň s Prahou. Trefně to oglosoval Karel Havlíček Borovský – „Co 
se divíš, bratře Čechu, jak enthusiasta? Připojili Prahu k Vídni 
železem – i basta“. 

Druhým pražským nádražím, které původně stálo za městskými 
hradbami, se stal dnešní Smíchov. Od roku 1862 tu končila Západní 
dráha, vedoucí z Bavor přes Plzeň a Beroun. 

Hlavní nádraží na místě viničních hor
Na další nádraží si musela Praha devět let počkat. V prosinci 1871 
bylo otevřeno nádraží Císaře Františka Josefa jako koncová stanice 
vídeňské dráhy, vedoucí do Prahy přes Tábor, Benešov a Říčany. 
Původní novorenesanční budovu navrhl architekt Vojtěch Ullmann, 
mj. autor pražského Letenského zámečku. Přestože i samotná 
budova byla podobná zámeckým stavbám, přestože se i nádraží 
honosilo titulem nejvyššího monarchy, jednalo se v hlavách mno-
hých o zcela zbytečnou stanici. 

Nádraží Císaře Františka Josefa bylo postaveno na  okraji 
Královských Vinohrad v místech, kde až do zahájení výstavby byly 
hory viniční. Také tu stával dům s truhlárnou, která patřila rodu 
Zeyerů. V dubnu 1841 se tu narodil spisovatel Julius Zeyer. 

Ve stopě dnešní magistrály se táhly až do roku 1874 městské 
hradby. Pokud tedy chtěl cestující v prvních letech provozu z ná-
draží odcestovat, musel nejprve projít Koňskou bránou na dnešním 
Václavském náměstí a jít podél hradeb až ke vstupu do prostor 
nádraží.  

Po zbourání hradeb byl před nádražní budovou upraven park, 
který tu byl zřízen již za hraběte Chotka, nejvyššího purkrabího 
Království českého. Na revitalizaci parku se podílel zahradní archi-
tekt František Thomayer, bratr lékaře Josefa Thomayera. A právě 
Thomayer zasadil do přednádražního prostoru jezírko, které zde 
utvářelo romantický ráz až do konce šedesátých let 20. století. 

Ullmannova budova přestala koncem 19. století kapacitně 
dostačovat, a tak bylo rozhodnuto o jejím zbourání a postavení 
budovy zcela nové. Soutěž vyhrál architekt Josef Fanta, který navrhl 
nádraží v secesní podobě, tak jak ho známe dodnes. A po čase se 
historie znovu opakovala. Secesní hala přestala koncem 60. let 
minulého století vyhovovat, a tak v místech jezírka a části parku 
byla postavena nová odbavovací hala. Ta vznikla na začátku 70. let 
z pera architekta Josefa Dandy. 

Pět set kilometrů tratí za pět let
Na začátku 60. let 19. století se začalo hovořit o novém spojení Prahy 
s Vídní. O vydání koncese usilovala Severní dráha císaře Ferdinanda. 
Tento železniční podnik propojil už v roce 1839 Dolní Rakousy 
s Břeclaví a Brnem. Stát ale rozhodl, že licenci vydá pouze tehdy, 
pokud společnost postaví i dráhu z Českých Budějovic do Chebu. 
O to ale Severní dráha neměla zájem, a od projektu tak odstoupila.

Dne 11. listopadu 1866 byla udělena koncese společnosti Kaiser 
Franz Josef Bahn (KFJB). Ta naopak měla primární zájem o realizaci 
železnice vedoucí z Dolních Rakous přes jižní Čechy na Chebsko. 
V západních Čechách se ve velkém těžilo uhlí a záměrem společ-
nosti a státu byla snaha o co nejjednodušší přepravu této komodity 
do rakouských oblastí. Naopak vlažný postoj projevovalo konsorci-
um k vybudování dráhy do Prahy. Koncese ale hovořila jasně. Trať 
z Českých Budějovic do Prahy, která byla původně stavěna jako 
odbočná dráha z oblastí bez průmyslu, je dnes důležitou součástí 
evropské koridorové sítě. 

Akciová společnost Dráha císaře Františka Josefa byla založe-
ná skupinou českých šlechticů a velkostatkářů v čele s majitelem 
panství Hluboká Janem Adolfem II. Schwarzenbergem. Stavbu 
realizovalo podnikatelské sdružení bratří Kleinů, Vojtěcha Lanny 
a Jana Schebka. Pět set kilometrů tratí KFJB bylo postaveno během 
necelých pěti let a stavba přišla na sto milionů zlatých. 

Dráha ovšem jako privátní dlouho nezůstala. V osmdesátých 
a devadesátých letech 19. století se začaly dráhy zestátňovat. Naše 
„knížecí dráha“ se dostala do rukou státu jako jedna z prvních již 
v roce 1884. 

Potřebuje Praha další spojení s Vídní?
Úsek z dnešních Českých Velenic do Čerčan byl otevřen 3. září 
1871. Všechny vlaky od jihu Čech končily až do prosince na ná-
draží v Čerčanech či v Benešově. Zde byly připraveny povozy, které 
cestující odvezly do Prahy. Důvodem byl nedostavěný most přes 
řeku Sázavu. Teprve 14. prosince 1871 projel vlak s cestujícími až 
do Prahy. Ale… pražský tisk si všiml, že tím vlakem přijelo pouze 

 Nádraží císaře Josefa I. Tato Ullmanova budova zde stála od roku  
1871 do roku 1901. Poté byla zbourána a nahrazena Fantovou budovou. 
Jezírko v parku bylo až do konce 60. let 20. století. 
 Původní budova uhříněveského nádraží, která svému účelu sloužila 
do roku 1905. „Staré nádraží“ stálo na křižovatce dnešních ulic U Starého 
nádraží a Lidického.  

historie

>>

květen 2021 | Uhříněveský zpravodaj | 13



14 | Uhříněveský zpravodaj | květen 2021

devět cestujících. Posměšně byla navozena otázka, zda vůbec 
Praha potřebuje další spojení s Vídní. Nakonec to ani nebyl konec. 
O čtyři roky později bylo otevřeno nádraží Těšnov, na kterém 
končily vlaky jezdící z Vídně do Prahy přes Znojmo a Kolín.  

Přibývající provoz na trati přinesl na začátku 20. století několik 
změn. Byla zbourána původní Ullmanova neorenesanční budova 
a na jejím místě začala od roku 1901 vyrůstat secesní budova 
architekta Josefa Fanty. V roce 1905 byla benešovská trať zdvou-
kolejněna a v Uhříněvsi byla postavena nová nádražní budova. 

Koncem dvacátých let bylo hlavní nádraží elektrifikováno. 
Elektrické lokomotivy vyvážely vlaky do Vršovic a odsud pak 
pokračovaly vlaky v parní trakci. První elektrické vlaky projely 
benešovskou trať až v roce 1971. Z pravidelného provozu tu 
zmizela pára až o několik let později. 

Dráha vedoucí přes dvě zříceniny
První úvahy o stavbě železniční trati v našem regionu pocházejí již 
z roku 1840. Tehdy se prověřovalo sedm tras, kudy vést trať vídeň-
sko-pražskou. Trasovací oddíly prověřovaly úsek od Konopiště přes 
Poříčí kolem Zlenického hradu, dále podél potoku Mnichovka přes 
Hrušov, Mnichovice, Menčice, Všestary, Tehov a dále na Běchovice 
a Dolní Počernice. Tato trasa tak Uhříněves těsně míjela. Nakonec 
ani nebyla vybrána a trať se realizovala z Olomouce. Hanácká 
metropole už byla od roku 1841 spojena s Vídní po Ferdinandově 
severní dráze. 

V Benešově měla železnice původně vést na okraji zámeckého 
parku. Proti tomu se ale ohradili městští radní, a tak bylo nádraží 
po dohodě vybudováno na poloviční cestě mezi centrem města 
a zámkem Konopiště. 

V budově nádraží byla zřízena dvorská čekárna. Tu nejvíce 
při svých cestách využíval Ferdinand d´Este. 

V okolí Senohrab výstavba dráhy protnula areály dvou hrad-
ních zřícenin. Bohužel stavbou se výrazné zbytky obou památek 
poničily. Historicky starší hrad stával u Čtyřkol. Podle historika 
Tomáše Durdíka se jednalo o hrad přechodného typu (stavební 
přerod mezi hradištěm a hradem). Čtyřkolský hrad byl patrně 
zbudován jako strážní hrad u sázavského brodu. Na protějším 
návrší nad potokem Mnichovka byl o něco později – koncem 
13. století – vystavěn Zlenický hrad, dnes známý také jako Hláska. 

Při odjezdu ze senohrabské stanice ve směru na Mirošovice 
prochází trať původním nádvořím hradu Ježov. Ten byl nejspíše 
založen v roce 1377 na pokyn samotného císaře Karla IV. 

V sousedních Kolovratech pak trať na Říčany prochází zá-
řezem, o kterém se místní historici domnívají, že by mohl být 
původním příkopem dávno zaniklé kolovratské tvrze. Té tvrze, ze 
které pochází předci pánů z Kolovrat. Dokládá to i fakt, že jedna 
z ulic za železniční tratí se jmenuje Na Parkáně. 

Další zajímavosti k benešovské trati a k uhříněveskému nádraží 
přineseme v dalších číslech Uhříněveského zpravodaje. 

 Nádraží Hostivař, kolem roku 1906

 Fotografie zastávky Strašnice krátce po jejím otevření v roce 1906. 

historie

 Tomáš Bezouška,
systémový specialista 

Českých drah  
a železniční historik

již brzy...
Nádraží Praha-Uhříněves a okolní 
veřejný prostor čekají v budoucnu změ-
ny. Hlavní město Praha získalo do své-
ho vlastnictví důležité pozemky, které 
umožní novou koncepci dopravního 
řešení. Zlepšit by se měla zejména si-
tuace cestujících, přestupujících mezi 
vlaky a autobusy Pražské integrované 
dopravy. Zkrátka by neměli přijít ale ani 
chodci, cyklisté a polepšit by si měli také 
rezidenti. 

Městská část ve spolupráci s firmou City 
Upgrade připravuje architektonicko-urba-
nistickou soutěž, kterou plánuje vyhlásit 
do konce roku. Do přípravy nové podoby 
okolí chce radnice zapojit v maximální 
míře také občany. 

Pro více informací sledujte prosím naše 
online informační kanály. Obsáhlý ma-
teriál najdete také v příštím zpravodaji, 
kde se dozvíte, jak můžete přispět.
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woodcote.cz

uhrineves@woodcote.cztel.: 226 539 170
Františka Diviše 944/1, 104 00 Praha 22-Uhříněves

Za nákupy v celkové hodnotě 
min. 70 000 Kč bez DPH získáte pro� míchadlo DeWalt. 

Jednotlivé nákupy lze v období trvání akce sčítat. 

Ke každým 20 ks samonivelačních stěrek míchací vědro zdarma.

inzerce
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Zapojte svou ulici  
do Zažít město jinak
Všichni si přejeme, abychom se už dohledné době mohli bezpeč-
ně potkávat venku. Nejpozději snad v září, na kdy je naplánovaný 
16. ročník celorepublikových slavností všech sousedů Zažít město 
jinak. Přihlaste svou ulici, náměstí nebo park a udělejte si se svými 
sousedy den plný pohody, poznávání, jídla, her a čehokoliv, co si 
vymyslíte. Zasloužíte si to!

Pokud jste na Zažít město jinak ještě nebyli, představte si vaši ulici 
plnou bavících se sousedů a jejich skotačících dětí. Tamhle se zpívá, 
vedle se učí žonglovat, tisknout na sítotisku, na druhém konci se hraje 
divadlo, cvičí jóga a celou ulicí se line vůně nejrůznějších pochutin. 
To vše připravují místní lidé nebo organizace.

16. ročník Zažít město jinak se uskuteční v sobotu 18. září 2021. 
Registrovat svou ulici můžete už nyní.

Společným jmenovatelem všech slavností, kterých bývá ročně už 
více než sto, je zlepšovat sousedské vztahy a upozornit na hodnotu 
sdíleného veřejného prostoru. 

„Cítíme, že lidé mají po minulém zavirovaném roce velkou touhu vyjít 
do ulic a bavit se. Jsme zvědaví, kolik lokalit se přihlásí. Loni se nám 
společně podařilo oživit více než 85 ulic, náměstí či parků po celé 
Praze a také místa v dalších 37 městech,“ říká Tomáš Fridrich, hlavní 
koordinátor slavností ze spolku AutoMat.

Jak probíhá organizace?
Každá lokalita má své místní organizátory – nejčastěji jde o partu 
přátel, spolky nebo místní podniky. Organizátoři postupně oslovují 
a zapojují další sousedy, podniky a organizace a ti všichni společně 
připravují vlastní program. Podmínkou je pouze soulad s hodnotami 
Zažít město jinak (důraz na lokálnost, dobrovolnost a otevřenost).

S čím vám pomůže AutoMat?
AutoMat organizátorům zdarma pomůže s úřady (povolení, zábory 
komunikací atd.), propagací (včetně výroby a tisku plakátů a progra-
mů), síťováním a know-how.

Jak se přihlásit? 
Zaregistrujte se do 31. května na zazitmestojinak.cz/registrace 
Termín pro mimopražské je konec června.

Všechny informace naleznete na webu zazitmestojinak.cz.

 Jakub Holzer, AutoMat, foto: Barbora Doleželová

City Nature Challenge 
– poznejte pražskou divočinu!
Mezinárodní projekt, ve kterém se spojí pozorovatelé přírody 
z měst z celého světa. Pojďte do toho i vy a zjistěte, jak bohatá 
a unikátní je pražská příroda. Stáhněte si aplikaci iNaturalist na váš 
mobilní telefon a potom jen stačí v termínu 30. dubna – 3. května 
pomocí ní fotografovat přírodu na území Prahy. Není potřeba být 
profesionální biolog. Pokud si nebudete jistí tím, co jste pozorovali, 
aplikace vám s určením pomůže.

Národní muzeum nabízí v dnešní nelehké době všem obyvatelům 
Prahy jedinečnou možnost, jak trávit víkend o samotě nebo s rodinou, 
ale hlavně aktivně. 

 www.citynaturechallenge.cz

Bez názvu-1   1 01.04.2021   11:14:42

život v obci | zprávy z odborů
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Nové dětské a workoutové 
hřiště ve Sluneční čtvrti
Ve čtvrtek 15. dubna předala firma GARTENSTA PLUS s. r. o. naší 
městské části do užívání nové dětské hřiště v Saturnově ulici. Herní 
prvky mohou využívat děti, workoutové prvky zase dospělí. Projekt 
byl přihlášen do 1. ročníku participativního rozpočtu. Po domluvě 
iniciátorek návrhu s městskou částí přispěla Praha 22 ze svého 
rozpočtu dalšími finančními prostředky. Celkové investiční náklady 
na hřiště činily 1,2 mil. Kč. Po kolaudaci hřiště bude moci být užíváno 
nejen dětmi, ale také dospělými, kteří zde najdou workoutový koutek. 
Počítá se také s výsadbou zeleně a zastíněním. 

odbor životního prostředí a dopravy

Svoz objemného odpadu 
Stanoviště � Doba přistavení (hod.)
Na Blanici × K Podchodu 	 VOK 15. 5.� 9–13*
Františka Diviše č.p. 740	 VOK 15. 5.� 9–13*
Pod Markétou × Předpolní	 BIO 15. 5.� 9–12*
Bedlová	 BIO 15. 5.� 13–16*

* �Kontejner je na stanovišti přistaven do naplnění, nejdéle však 
do doby uvedené v tabulce.

Vzhledem k omezenému počtu přistavovaných velkoobjemových 
kontejnerů věříme, že občané přednostně využijí možnost odvážet 
odpady přímo do sběrného dvora.

 Jitka Kochánková, referentka OŽPD

Svoz nebezpečného odpadu
Mobilní sběr drobného nebezpečného odpadu z domác-
ností na území Městské části Praha 22 proběhne dle níže uvedeného 
harmonogramu v úterý dne 25. května 2021.

Zastávka sběrové trasy � Doba přistavení (hod.)
ul. V Pitkovičkách (u autobusové zastávky)	� 15:00–15:20
křižovatka ul. Žampiónová – Bedlová	�  15:30–15:50
ul. K Dálnici (u autobusové zastávky K Pitkovičkám)� 16:00–16:20
křižovatka ul. Pardubická – Rájecká	�  16:30–16:50
křižovatka ul. Husovo náměstí – Dopravní	�  17:00–17:20
křižovatka ul. Na Vrchách – Středohorská	�  17:30–17:50
křižovatka ul. Františka Diviše – Pstružná	�  18:00–18:20

Kontaktní telefony na řidiče pro případ nenalezení  
svozového vozidla: 601 389 243, 731 451 582

participativní rozpočet



Proč se radničním periodikům říká  
„hlásné trouby“?
Musím reagovat na článek z dubnového vydání Uhříněveského zpravodaje 
„Proč neodpovíme do ankety?“ autorů V. Zelenky a K. Erbsové na žádost 
redakce Uhříněveských občanských novin. 

Nechápu, proč se autoři v této souvislosti věnují naší firmě Astraia jen proto, 
že za vlastní, soukromé prostředky, na rozdíl od vydavatelů zpravodaje, 
vydává nezávislé, občanům a jejich názorům otevřené a snad i čtivé Uhří-
něveské občanské noviny. Článek se dále „pomlouvačně“ věnuje členství 
mého manžela v ODS a v minulosti radního, který s vydáváním našich novin 
nemá nic společného, protože statutárně odpovědná za jejich vydávání jsem 
já. A co je z hlediska demokratického tisku na celé věci ještě zarážející, že 
spoluautorka článku Kateřina Erbsová, novinářka vzděláním a původním 
povoláním, spojuje manželovo členství v ODS s nestranností Uhříněveských 
občanských novin? Jistě ví, kdo jsou majitelé a vydavatelé celostátních 
deníků a z jakých jsou stran a seskupení. To platí pro veškerý tisk v ČR, který 
je soukromý a vydáván samotnými podnikateli za jejich peníze, ne za naše 
daně. Čtenáře by proto jistě zajímal výklad paní Erbsové o nestrannosti 
tisku obecně a zejména uvedených autorů při vydávání UZ? Naše noviny 
k tomu nabízejí prostor! Že by zkouškou této nestrannosti bylo logo P22 
v prosincovém editorialu UZ a na webových stránkách radnice? A ještě 
z druhého soudku. Měli jsme od radnice pronajatý podle řádné smlouvy 
reklamní banner na bývalé poště a přispívali do obecní kasy. Zajímavé je, 
že jakmile jsme začali vydávat noviny, dostali jsme výpověď banneru k le-
tošnímu 31. březnu se šlechetným zdůvodněním, že pan starosta začíná 
snižovat reklamní smog v obci a budova jde do rekonstrukce. Pravdivé tak 
aspoň zůstalo přísloví o jámě, do které kopající sám spadl, a i díky svým 
spolustraníkům byl odvolán. Byla bych moc ráda, kdybychom skromně 
přispěli vydáváním Uhříněveských občanských novin našim spoluobčanům 
v Uhříněvsi, Petrovicích a Hájku k širší než radniční informovanosti. 

 Pavlína Vorlíčková, vydavatelka,  
Uhříněveské občanské noviny

inzerce

úhel pohledu

Prostě z jiného těsta.

NOVĚ  
OTEVŘENO 
360PIZZA 
SPEKTRUM  
ČESTLICE

Rozvoz a osobní vyzvednutí 
objednávjte na 360pizza.com

Prostě přiletí
čerstvá!
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Vytvořme 
si hezčí 
město!
Představujeme návrhy 
projektu Milion pro 
Prahu 22, které bude  
naše MČ realizovat.

Ve středu 31. března 2021 bylo ukončeno hlasování o návrzích 2. ročníku parti-
cipativního rozpočtu Milion pro Prahu 22, kterého se účastnilo 985 občanů Prahy 22.

Více informací a podrobné výsledky najdete na www.milionproprahu22.cz.

LEPŠÍ A FUNKČNÍ HŘIŠTĚ 
Místo realizace: Hájek u Uhříněvsi 
Pozemek: 159/1 
Předpokládané náklady: 299 999 Kč 
Autor návrhu: Hana Vagenknechtová

POČET HLASŮ:  421

SBĚR ODPADU Z JEDLÝCH OLEJŮ A TUKŮ
Místo realizace: Uhříněves, Pitkovice, Hájek 
Pozemek: vytipováno zatím 5 míst 
Předpokládané náklady: 50 000 Kč 
Autor návrhu: Ing. Petr Nickmann

POČET HLASŮ: 408

VYHLÍDKOVÉ MÍSTO NA VALU METRANS
Místo realizace: Zemní val mezi Uhříněvsí a Petrovicemi 
Pozemek: 1412/1 
Předpokládané náklady: 285 000 Kč 
Autor návrhu: Ing. Jiří Lagner

POČET HLASŮ: 331

HOBBY MINIGOLF
Místo realizace: Pitkovice 
Pozemek: 219/61 
Předpokládané náklady: 193 000 Kč 
Autor návrhu: Inga Petryčka

POČET HLASŮ: 329

ZÁŽITKOVÁ STEZKA PRO BOSÉ NOHY
Místo realizace: v Pitkovickém parku 
Pozemek: 227/3 
Předpokládané náklady: 101 640 Kč 
Autor návrhu: Inga Petryčka, spolek Spolu tady a teď, z.s.

POČET HLASŮ: 217
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KOMPLEXNÍ SLUŽBY V DOMÁCNOSTI OD A DO Z

• Instalatérské práce – montáž rozvodů vody a odpadů, 
výměna a montáž vodovodních baterií, bojlerů, usazo-
vání WC, praček, myček, umyvadel či sprchových koutů.

• Obkladačské a zednické práce – veškeré obklady, polo-
žení  dlažby, opravy zdí, perlinka, štukování, zahození 
rýh po rozvodech a haváriích.

• Sádrokartonářské práce – stropní podhledy, příčky, 
před stěny, poličky, kastlíky.

• Podlahářské práce – položení všech podlahových krytin 
a povrchů jako jsou koberce, PVC nebo plovoucí  
podlahy.

• Malířské práce – včetně zakrytí a následného úklidu.

NEVÁHEJTE MĚ KONTAKTOVAT:
telefon 603 226 770.

WWW.VSEPROBYT-DUM.CZ

V Uhříněvsi 
působím už 12 let, 

proto mě místní lidé 
znají a vědí, že se na mě 
mohou spolehnout při 
prodeji nebo pronájmu 
své nemovitosti.“

Reference stávajících klientů
na radekbrila.cz/reference

Bc. Radek Brila
realitní makléř
specialista na Uhříněves

+420 728 553 145
brila@team-rm.cz
radekbrila.cz

POHŘEBNÍ SLUŽBY SOMMER 

Obracet se na nás můžete nepřetržitě. 

Říčany, Rooseveltova 332/10
Tel. 602 319 542 

Praha 22-Uhříněves, Přátelství 1300/44
Tel. 602  319 256

Více na www.pohrebnisluzbysommer.cz.

STŘEDISKO SOCIÁLNÍ PÉČE
UHŘÍNĚVES, KAMENICE, VELKÉ POPOVICE, 

ŘÍČANY A OKOLNÍ OBCE

poskytujeme terénní osobní asistenci: 
kompletní péči o seniora a jeho domácnost;

774 994 357
Mgr. Věra Bobovská,

e-mail: bobovska@socialnipece.cz
www.socialnipece.cz
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spolky a organizace 

VYUČUJEME HUDEBNÍ OBOR:
KEYBOARD/KLÁVESY, DIGITÁLNÍ KLAVÍR, AKORDEON, FLÉTNY, KLARINET, 
SAXOFON, DALŠÍ DECHOVÉ NÁSTROJE, KYTARY, ELEKTRICKÁ KYTARA, 
BASKYTARA, ZPĚV, POPULÁRNÍ ZPĚV A DALŠÍ

Bližší informace: 
tel.: 703 360 165, 703 360 166 
zakladniumeleckaskola@email.cz

www.zusproarteviva.eu

Zaměřujeme se na výuku 
populární hudby a muzikál.

ZÁKLADNÍ UMĚLECKÁ 
ŠKOLA LYRA

Praha 22 – Uhříněves, V Bytovkách 803, II. patro

PŘÍPRAVNÁ 
STUDIA 

OD 5 LET

VÁS ZVE K ZÁPISU 
NA ŠKOLNÍ ROK 2021–2022

TENTOKRÁT Z POHODLÍ VAŠEHO DOMOVA V KLIDU A BEZ STRESU

1. KOLO přijímacích zkoušek najdete na www.zusproarteviva.cz
 pošlete přihlášku na email zusprihlaska@email.cz, pokud se Vám 

podaří nazpíváte nám písničku 
2. KOLO se uskuteční po telefonické domluvě  

- standardním způsobem 

PomoZte nám rozšířit sbírky 
Uhříněveského muzea
Pamatujete? Vzpomínejme společně!

Naše muzeum pátrá po historických materiálech z Uhříněvsi a okolí. 
Především po fotografiích zaniklých částí a průmyslových objektů – 
cihelny, cukrovaru, parního mlýna, obchodního domu Alfa atd., ale 
také například ze spolkové činnosti apod. Uvítáme i videozáznamy 
v jakémkoliv formátu, které vám převedeme do digitální podoby. Dále 
máme zájem také o loga a výrobky místních značek.

Poskytnuté materiály budou použity pro stálou expozici historie 
Uhříněvsi, případně budou součástí tematických výstav. O historické 
cennosti nepřijdete, vytvoříme si jejich kopie a originály vám vrátíme.

Děkujeme.

 Kontakt: muzeum@praha22.cz,  
tel.: 271 071 827

Muzeum ZO 22/30 Senioři ČR Praha 22 a KLUB SENIORŮ

Program na duben
„V našem životě jsou chvíle, kdy si uvědomíme  
komu na nás záleží, komu nikdy nezáleželo  
a komu navždy záležet bude“. 

�Klubová místnost se nachází na adrese:  
Nové Náměstí 1440/2a, Praha 22, DPS II, 3. poschodí.

• �Každé pondělí a čtvrtek od 14 hodin Kavárnička  
(pokud to dovolí aktuální hygienická opatření).

• �Po rozvolnění vládních opatření bude každý čtvrtek  
od 10 do 12 hodin seniorská poradna v OIC.

• �Žádáme členy ZO Senioři Praha 22 o zaplacení  
členského příspěvku.

Bližší informace v seniorské poradně, v klubu,  
na tel. 775 164 802, ve vývěsních skříňkách a na webových 
stránkách www.seniori-praha22-uhrineves.webnode.cz

 Stanislava Drozenová, vedoucí Klubu seniorů

mobilní 
rozhlas

Nejnovější zprávy 
z Prahy 22  

ve vašem mobilu.

Stáhněte si 
aplikaci  

a buďte v obraze.

řádková inzerce
 �Kominictví P. Jáchym, U st. mlýna 317/29, P22 Uhříněves  

provádí klas. kom. práce, kontroly spalinových cest  
dle vyhl. 34/2016 Sb. vložkování komínů.  
Tel.: 602 237 675, 267 7105 72, e-mail: jachym@kominictvi.info

 �Kosmetika Payot, Pod Jankovem 45, Hájek,  
www.kosmetika–hajek.cz, mobil: 777 581 418

 �Čenda úklid – čistění oken, koberců, sedaček. Úklid kanceláří.  
Kontakt: 603 874 107, www.cenda-uklid.wbs.cz

 �Kamenictví Šumec, Pod Jankovem 45, Hájek. Mobil: 608 981 418
 �Koupím chatu, chalupu do 50 km od Prahy, v dobrém  

i špatném stavu. Děkuji za nabídku. Tel.: 720 031 400
 �Rizikové kácení a řez stromů a jiné výškové práce  

(střechy, okapy, fasády atd.). Tel.: 603 326 965
 �Koupím jakýkoli byt či rodinný dům v Uhříněvsi,  

Pitkovicích nebo Hájku. Přímo od majitele. Tel.: 604 617 788
 �Opravy myček, praček, sušiček a ostatních spotřebičů  

do 3 dnů – PM SERVIS. Tel.: 602 316 941, 602 316 949
 �Oprava žaluzií – výměna vodících lanek, nové žaluzie, sítě proti 

hmyzu, seřízení oken. Tel.: 733 720 950



VYUČUJEME HUDEBNÍ OBOR:
KEYBOARD/KLÁVESY, DIGITÁLNÍ KLAVÍR, AKORDEON, FLÉTNY, KLARINET, 
SAXOFON, DALŠÍ DECHOVÉ NÁSTROJE, KYTARY, ELEKTRICKÁ KYTARA, 
BASKYTARA, ZPĚV, POPULÁRNÍ ZPĚV A DALŠÍ

Bližší informace: 
tel.: 703 360 165, 703 360 166 
zakladniumeleckaskola@email.cz
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